Конкурс

« Ученик года »

Учитель: Добрый день! Сегодня мы собрались на конкурс

 «Ученик года»

В нём участвуют: … 

Жюри сегодняшнего конкурса: …

Помогает вести подсчёт очков: … 

Конкурсы:

1.Каждый участник должен представить учебник физики, по которому он занимается.(5б.)

2.Умелые руки. Вот перед вами ножницы, бумага, карандаши. Каждый из вас, прослушав текст, должен изготовить модель того, о чём говорится в этом тексте. Время – 2мин., оценка – 5б.

3.Конкурс «Эрудит». За 30 сек. Вы должны дать как можно больше ответов на вопросы. Оценка – 5б.

4.Конкурс экспериментаторов. Перед каждым из вас имеется ящик с приборами, в котором находится задание.

5.Конкурс любителей животных. Каждый из вас подходит и выбирает картинки с изображением тех животных, которые ему нравятся больше всего. Затем подходите к столу и выбираете значение скоростей, пригодных для выбранных животных. 

Оценка – 3б.

6. «Знаете ли вы формулы?»

Каждый из учеников подходит и выбирает себе формулу. Посмотрев её, он должен сказать, что это за формула и объяснить её значение. Оценка – 4б.

7. «Знаешь ли ты явления?»

Каждый выбирает себе карточку и за 3 мин. Должен объяснить , что за явление написано у него в карточке. Оценка – 5б.

Приложение к конкурсам:

1. «УЧЕБНИК ФИЗИКИ»

Вот мой учебник физики – 

Неброский и простой.

На первый взгляд невзрачный он,

Но ты его открой,

Горят дрова, вода кипит и плавится руда,

Молекулы и атомы снуют туда–сюда …

Там тело превращается

То в пар, то в лёд, то в газ,

И волосы поднимутся на голове у вас,

Не верите? Поднимутся!

Идите-ка сюда,

Возьмитесь за два провода, увидите тогда.

Когда же вы узнаете об этом обо всём,

Друзьями будут вашими сэр Джоуль, Ленц и Ом.

Любое тело движется:

Животное бежит, Машина на дороге,

И ласточка летит.

И Ньютона закон второй

За этим всем стоит.

Пружина тянет что-нибудь

Или комар летит, Или там поезд движется.

Иль скачет воробей – 

Второй закон не забывай,

Учебник чаще открывай

И станешь всех умней.

2. «УМЕЛЫЕ РУКИ»

… - самое распространённое вещество на Земле, имеющее структуру минерала. Физические свойства этого вещества необычны. Это вещество необходимо человеку для поддержания нормальной жизнедеятельности организма, о нём (веществе) слагают стихи и песни, изображают на картинах художники.

3. «ЭРУДИТ»

1. В каком полушарии Земли находится её северный магнитный полюс? – В южном.

2. Кто автор трёх законов Ньютона?

3. В какую погоду продукты портятся быстрее? – В тёплую.

4. Какова температура Солнца? – 6.000 К

5. Дышат ли растения? – Да.

6.  В какой стране впервые стали носить чулки? – В Испании.

7. Откуда ведёт своё происхождение картофель? – Из Центральной и Южной Америки.

8. На какое дерево садится птица во время дождя? – На мокрое.

9. Сколько лет было Ленину, когда он научился читать? – 5 лет.

10. У каких живых существ температура тела не постоянна? – Рыбы, пресмыкающиеся, беспозвоночные.

11. Какова высота Останкинской  телебашни? – 539 м.

12. У кого из древних народов перчатки первоначально служили, словно вилки при еде? – У римлян.

13. Кого из животных называют первым универсальным будильником? – Петуха.

14. Какая птица считается самой мудрой? – Сова.

15. Назовите науку о природе. – Физика, география.

16. Как называется добыча диких зверей? – Охота.

17. Чему равен диаметр однокопеечной монеты? – 15 мм.

18. Чему равна нормальная  температура человеческого тела? – 36,7

19. Как звали первого космонавта? – Ю.А.Гагарин.

20. Сколько часов в сутках? – 24 часа.

21. Какова настоящая фамилия Гайдара? – Голиков.

22. Из семян какого дерева изготовляют шоколад и какао? - Шоколадное.

23. Чему равно ускорение свободного падения? – 10

24. Кто автор «Му-му»? – Тургенев.

25. Сколько в одном килограмме граммов? – 1000.

26. Чему равна толщина олимпийской медали? – 3 мм.

27. Главный конструктор первых спутников и космических кораблей. – Королёв.

28. Какие картинки читают детям? – Веселые

29. Как звали Пушкина? – Александр Сергеевич.

30. Кому принадлежит высказывание «Эврика»? – Архимед 

31. Кого называют «богатырем русской музыки»? – А П. Бородина

32. Чему равна приставка «кило»?  - 1000

33. Чему равна масса 2-х копеечной монеты ?- 2 г.

34. Забитый в ворота мяч. – гол.

35. Правильный многоугольник – куб

4. КОНКУРС ЭКСПЕРИМЕНТАТОРОВ

1. Определить силу трения скольжения бруска. Приборы: динамометр, груз, трибометр

2. Доказать тепловое действие тока. Приборы: источник тока, спираль проволочная, ключ провода

3. Объяснить явления смачивания и несмачивания. Приборы: пластинка стеклянная, пластилин, пипетка, стакан с водой, бумага промокательная.

4.  Показать зависимость силы взаимодействия заряженных тел от абсолютного значения зарядов и расстояние между ними. Приборы: пленка полиэтиленовая (2 шт), полоска бумажная.

5. Вычислить давление твердого тела на опору. Приборы: динамометр, линейка, брусок деревянный.

6. Определить потенциальную энергию телу, поднятого на высоту 20 см. приборы: весы, разновесы, тело , линейка.   

5. КОНКУРС ЛЮБИТЕЛЕЙ ЖИВОТНЫХ

Сокол
360 км/ч

Ласточка
120 км/ч

Охотничья собака
90 км/ч

Орел
86 км/ч

Заяц
65 км/ч

Медоносная пчела
50 км/ч

Муха
18 км/ч

Лошадь
13 км/ч

Рыба
4 км/ч

Черепаха
70 м/ч

Жираф
51 км/ч

Улитка
5,4 м/ч

Голубь
70 км/ч

Волк
60 км/ч

Что? Где? Когда?

(по всем предметам)

ГЕОГРАФИЯ

1. В какой реке жители 2-х частей света ловят рыбу? – р. Урал

2. Назовите реки Челябинской обл., в названиях которых две буквы. – Ай, Уй

ИСТОРИЯ

1. «Землянка наша в три наката» -  поется в песне. Что означают эти слова: «три наката»? – Три слоя бревен – на крыше  один поперек другого для прочности.

2. Уланы с пестрыми значками,

Драгуны с конскими хвостами-

Все промелькнули перед нами, 

Все побывали тут.

Объясните, кто такие уланы и что это за пестрые значки у них; кого называли драгунами, где у них были конские хвосты и для чего; в чьей армии были уланы и драгуны?  - Уланы – лёгкая кавалерия Наполеона, Драгуны – тяжёлая кавалерия, пёстрые значки – флажки на пиках, Конские хвосты – на шлемах, для того, чтобы ослабить сабельный удар.

БИОЛОГИЯ

1. Какое растение на Урале, растущее вдоль дорог, на горах, на болотах может дать пищу, мёд, нитки, заварить чай? – Иван-чай. 

2. Почему в морях и океанах водоросли имеют бурую и красную окраску? – Сквозь толщу воды походят лучи только красного света.

ФИЗИКА

1. Почему мала плотность пенопласта?

2. Из какого вещества и почему был изготовлен плот «Кон-Тики»? – Дерево Малор.

МАТЕМАТИКА

1. Пользуясь пятью двойками и знаками действий, запишите число «28». – 22+2+2+2=28

2. Когда нельзя сокращать сократимую дробь? – Иногда обыкновенной дробью выражают нумерацию углового дома (числитель – номер дома по одной улице, знаменатель – номер дома по другой улице).

3. Как можно истолковать равенства: а) 19+23=18     б) 9+8=5

                                                                 в) 12+12=0        г) 7*3=9?

Ответ: Это можно истолковать на языке часов.

ЛИТЕРАТУРА

1. В каком году написано стихотворение «Завещание»? – В 1945 году.

2. Кто написал картину «Запорожцы»? – И.Репин

3. Откуда эти строки: «Путешественники ехали без всяких приключений. Нигде не попадались им деревья, всё та же бесконечная, вольная, прекрасная степь…» – Н.В.Гоголь, «Тарас Бульба».

4. Какое воинское звание было у Тараса Бульбы? – Полковник.

«Что? Где? Когда?»

(Учителя против учеников)

1. ФИЛОНОВА Т.А.       Зачем у лыж делается продольная выемка?                                                      ( Для сохранения устойчивости в движении, чтобы лыжи не соскальзывали вбок).

2. БАННЫХ Т.М.             Кто автор этих строк: 

Везде исследуйте все частно,

 Что есть велико и прекрасно,

            Чего еще не видел свет. (Ломоносов)

3. ГОРБУНОВА Г.Г.
В искусственных спутниках Земли тела находятся в невесомости. Продолжает ли при этом на них действовать сила тяжести ( да).

4. ФИЛОНОВА Т.А.
На каком принципе основаны использование следующих устройств: ножницы, открывалка, молоток, орехоколка? (Рычаг)

5. КАСИМОВА               «Основной мотив моей жизни – не прожить даром жизнь, продвинуть человечество  хоть немного вперёд».

Кому принадлежат данные слова? (Циолковский)

6. ГОРБУНОВ
Гвоздь легко выдергивать из сухой доски и трудно из набухшей. Почему? Ведь, казалось бы, вода, играя роль смазки, должна уменьшить трение. (сила трения зависит не только от коэффициента трения но и от прижимающей силы, которая в случае набухшей доски значительно больше, чем  в случае  ссохшейся).

7. ФИЛОНОВА
В книге  З. Распэ «Приключения барона Мюнгхаузена» есть такое место «обе пушки грянули в один и тот же миг. Случилось то, чего я ожидал в намеченной мною точке. Два ядра – наше и неприятельское столкнулись с ужасающей силой, и неприятельское ядро полетело назад к испанцам… Наше ядро тоже не доставило им удовольствия…» возможно ли описанное им явление? (да , если ядро, которым выстрелил барон, имело значительно большую массу, чем неприятельское).

8. БАННЫХ
Какай свет светофора введен только потому, что существует инерция? (желтый)

9. РЯЗАЕВА М.В.
ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ НУЖНЫ СУХОЖИЛИЯ? (Для запаса механической энергии)

10. КАСИМОВА
Объяснить явление в пустыне: несколько драгоценных капель воды проливается на песок. Капли не просачиваются, а скатываются в ложбинки между бугорками песка, шипят, пенятся и исчезают. (между каплей  воды и раскаленным песком создается паровая подушка) 

11РЯЗАЕВА
2 одинаковые тележки, на которых находятся 2 одинаковых дворника, движутся по инерции с одинаковыми скоростями. Вдруг на тележки начинает падать снег равномерным потоком, дворник, стоящий на одной из тележек, сбрасывает снег, а на второй тележке дв. спит. Какая из тележек пройдет  быстрее одно и тоже расстояние?

12ГОРБУНОВ
ускорение ракеты возрастает даже в случае, когда равнодействующая приложенных к ней сил остается неизменной. Какова причина роста ускорения ? (ускорение из-за т.)

13Банных
назовите радиостанцию , возвестившую Мир об Октябрьском перевороте 1917г. (радиостанция крейсера Аврора)

14Филонова
как определить высоту нашей школы, имея часы и камень?

15Горбунова.
в аккумуляторах пластины размещают близко друг к другу. Зачем? (близкое расположение пластин снижает внутреннее сопротивление и повышение КПД аккумулятора)

16Горбунов
в жарких странах напитки помещают в сосуды с пористыми стенками , зачем это делают? ( жидкость просачивается и испаряется, от испарения происходит охлаждение сосуда)

17Банных
определите среднюю мощность пламени горящей спички. Оборудование: весы, спички, разновес, секундомер , вода, таблица физических величин, бумага , карандаш.

18Горбунова
почему стук получается более громким, если стучать не в стенку, а в дверь?(при одной и той же силе удара дверь деформируется больше, поэтому амплитуда ее колебаний больше, а значит и громче звук)

19Филонов
используя химическое действие тока, можно покрыть металлическим слоем изделия не только из проводящих материалов, но и из диэлектриков – воска гипса пластилина дерева. Как это сделать? (покрыть поверхность изделия слоем проводящих материалов – графита или проводящей краски (алюминиевой или бронзовой), а затем изделие погрузить в электролит в качестве отрицательного электрода)

20Банных 
почему опасно во время грозы стоять в толпе? (пары, выделяющиеся при дыхании людей, увеличивают электропроводность воздуха)  

21Горбунов
анизотропия характерна для кристаллов, древесина имеет волокнистую структуру и тоже анизотропна. Можно ли на этом основании утверждать , что древесина кристаллическое вещество?(нет, - нет постоянства углов между гранями)

22Банных 
возможны ли удары без выделения теплоты?(да абсолютно упругие уд)

23Филонов
атомные источники тока являются «вечными». Такой источник состоит из металлического корпуса, внутри которого имеются радиоактивные вещества, испускающие электроны. Объясните как действует источник ( стержень источника заряжается положительно, так как лишается электронов. Корпус приобретает лишние электроны, поэтому становится отрицательным полюсом источника)

24Банных
океан обладает практически неисчерпаемым запасом внутренней энергии , почему же до сих пор не строят тепловых машин , котор бы использовали эту внутр энергию?(возникают трудности с созданием холодильника ()

25Горбунов 
ускорение ракеты возрастает даже в случае когда равнодействующая приложенных к ней сил остается неиз менной. Какова  причина роста ускор-я ( ускор-е возрастает из-зи уменьш-я массы) 
26Банных
больному прописано на прием определенное число капель лекарства. В какую сторону следует  изменить число капель ( увел или уменьш) если капли отсчитывают в жарко натопленном помещении? (коэф поверхностного натяж-я убывает при повышении температуры вещества. Поэтому масса капли , отрывающейся в жарко натопленном помещении, меньше, чем в прохладном. Нужно увеличииь число капкль)(  

